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biologia-ROZMNAZANIE | ROZWOJ

SPRWADZIAN ZAKRES ROZSZERZONY

Poziom trudnosci: Sredni

1. sktadanie jaj do srodowiska zewnetrznego wodnego lub lagdowego gdzie nastepuje rozwd;
zarodka w obrebie oston jajowych poza organizmem matki to:

o A - jajozyworodnosc¢

o B - zyworodnos¢

o C - jajorodnos¢

2. jak nazywamy stadium w ktorym przechodzi sie od inicjacji kwitnienia do wydania nasion i
OWOoCOwW

o A - stadium wegetatywne
o B - stadium generatywne

3. jest narzgdem homologicznym z meskim praciem i podobnie jak w praciu wyrdznia sie w
niej zotadz i ciata jamiste: mowa o :

o A - techtaczce

o B - macicy

o C - jajnikach

4. proces powstawania i dojrzewania gamet zenskich — komorek jajowych. Proces ten
zachodzi w gonadach samicy, czyli jajnikach.

o A - spermatogeneza
o B - oogeneza

5. sg to powstate na skutek oogenezy trzy komaérki z materiatem 23 chromosomy, nie stajg
sie jednak komdrka jajowa i ulegajg degeneraciji, jednynie czwarta komdrka powstata razem
z nimi jest komorka haploidalng (jajowa) i po peknieciu pecherzyka Graafa bierze udziat w
procesie rozrodu badz w miesigecznym cyklu owulacyjnym.

o A - nie ma takiego narzadu

o B - pecherzyk Graafa

o C - ciatko kierunkowe
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6. Srednio zaawansowane stadium bruzdkowania catkowitego (8, 16, 32, 64 i 128
blastomerdw, roznie u réznych grup zwierzat), przypominajgce czasem wygladem owoc
morwy

o A - gastrula

o B - morula

o C - blastocysta

7. wielozarodkowos¢ - zdolnos¢ do powstawania kilku lub wiekszej liczby zarodkow z
jednej komorki jajowej, jest specyficznym typem rozmnazania bezpiciowego zwierzat i
rodlin. to inaczej :

o A - paczkowanie

o B - monoembronia

o C - Poliembrionia

8. wegetatywny podziat komérek. Jedna z form wzrostu, obok rozmnazania bezptciowego i
rozmnazania ptciowego. Pomnazanie to replikacja (u roslin plechowych) tego samego
osobnika na drodze rozmnazania wegetatywnego. to proces :

o A - frafmentaciji

o B - paczkowania

o C - Pomnazania

9. cykl zyciowy organizmu, w ktérym pokolenie rozmnazajace sie ptciowo wystepuje na
przemian z pokoleniem rozmnazajgcym sie bezptciowo :

o A - przemiana pokolen

o B - rozmanzanie bezptuciowe przy pomocy zarodnikow

o C - metageneza

o D - zadne z powyzszych
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